
Arteterapeut může v rámci nového právního rámce (zákon č. 360/2025 Sb.) pokračovat v podnikání 

několika způsoby, a to podle charakteru poskytovaných služeb a splnění zákonných kvalifikačních 

požadavků. Arteterapie je v zákoně výslovně uznána jako relevantní obor odborné praxe pro účely 

získání vázané živnosti v oblasti poradenské psychoterapie. 

Činnosti, které mají charakter rozvojové, vzdělávací či sebezkušenostní aktivity bez terapeutického 

cíle, lze i nadále vykonávat v rámci volné živnosti (č. 60, 72, 82). 

Pokud chce arteterapeut poskytovat služby v režimu poradenské psychoterapie, musí od 1. července 

2026 splňovat podmínky pro nově vymezenou vázanou živnost „Poskytování služeb v oblasti 

poradenské psychoterapie“, tedy: 

• magisterské vzdělání (bez omezení oboru) 

• akreditovaný komplexní psychoterapeutický výcvik v rozsahu nejméně 500 hodin, rozložený 

do období minimálně 5 let; výcvik musí zahrnovat teoretickou část, sebezkušenost a supervizi. 

Výcvik musí být dokončen do 30. června 2026, případně do doby zahájení výkonu živnosti. U 

osob, které absolvovaly psychoterapeutický výcvik do 31. 12. 2007, se komplexnost výcviku již 

nedokládá – postačuje splnění rozsahu 500 hodin v období alespoň 5 let 

• odbornou praxi v celkovém rozsahu 2 040 hodin, z toho 160 hodin tzv. specifické praxe a             

1 880 hodin všeobecné praxe. Specifickou praxí se rozumí výkon činnosti u poskytovatelů 

zdravotních nebo sociálních služeb zaměřených na osoby se závažnými psychickými 

poruchami. Všeobecná praxe může probíhat u širšího okruhu poskytovatelů, zejména ve 

zdravotnictví, sociálních službách, školství, vězeňství apod. Vždy lze započítat mimojiné i 

arteterapii. 

Důležitá úleva pro praxi (tzv. "Grandfathering"). Pokud jste k 30. červnu 2026 provozovali 

psychologické poradenství nebo vybrané obory volné živnosti (č. 60,72,82) nepřetržitě alespoň 

po dobu 1 roku, zákon stanoví, že se požadavek na výkon praxe (těch 160 + 1880 hodin) 

považuje za splněný. 

 

Podnikatelé, kteří ke dni účinnosti zákona vykonávají činnost na základě vázané živnosti „Psychologické 

poradenství a diagnostika“, mají přechodné období do 1. července 2027 k doplnění nových 

kvalifikačních požadavků (nově jen magisterské vzdělání v oboru psychologie a požadovaná praxe), 

případně mohou přejít na výkon poradenské psychoterapie. Pro podnikatele, kteří zaměstnávají – od 

1. července 2027 se povinnost splnění zákonných kvalifikačních podmínek vztahuje na všechny 

zaměstnance a externí spolupracovníky (OSVČ), kteří psychologické poradenství nebo psychoterapii 

vykonávají. 
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